

## БОЛЬШЕВИСТСКАЯ САМОКРИТИКА и „лакированные“ коммунисты

«Самокритика, безусловно, необходима для всякой живой жизненной партии» — писал Ленин на заре большевизма. Это указание явилось путеводной звездой для нашей партии на всем протяжении (пропуск телеграфа) развития.

В борьбе с буржуазными и мелкобуржуазными партиями, прикрывавшими свои ошибки фальшивым народным благопопучием, большевизм как теория политической мысли и как политическая партия рос и закреплялся в атмосфере разнузданной творческой самокритики. Наша партия никогда не боялась и не боится света и критики, ибо она — подлинно революционная партия восходящего рабочего класса. Оружием самокритики она демитрировала свои ряды, выковыривала кадры стойких, смелых, бесстрашных ленинцев, беспощадно разоблачала оппортунизма, наносила смертельные удары ревангам, предателям, шпайброкерам.

Еще более острой стало это оружие в арсенале большевизма после победы рабочего класса в октябре 17 года, когда партия заняла господствующее положение в советском государстве. За все истекшие семнадцать лет победоносного развития социалистической революции наша партия ни на шаг не отступала от своих политических и организационных принципов. Ей всегда чужды были зазнайство и самоуспокоенность. Она всюду и везде доказывала рабочим и трудящимся крестьянам, победоносно штурмовавшим капитализм, что нет ничего опаснее и полнее самодовольного оптимизма. Устами Ленина она во всеуслышание заявила: «Учен не тот, кто не делает ошибок, — таких людей нет и быть не может. Учен тот, кто делает ошибки не очень существенные и кто умеет легко и быстро исправить их».

И всех, «не взглянув на лица», кто не мог или не желал понять, что самокритика является важнейшим методом укрепления пролетарской революции» (Маркс), испытанным средством воспитания большевистских кадров, партия едко высмеивала и решительно разоблачала. Еще в начале реконструктивного периода, когда партия провозгласила лозунг самого смелого, самого последовательного вовлечения масс в дело социалистического строительства, призвала трудящихся к жесткой самокритике, чтобы сделать ее рычагом борьбы с недостатками советского партийного аппарата, с бюрократизмом, со всеми врагами социализма, товарищ Сталин говорил: «Я знаю, что в рядах партии имеются люди, недобросовестные критики вообще и самокритики в особенности. Эти люди, которых я мог бы назвать „лакированными“ коммунистами, то и дело ворчат, отмежевываясь от самокритики: «опять эта проклятая самокритика, опять выворачивание наших недостатков — нельзя ли дать нам пожить спокойно?». Ясно, что эти „лакированные“ коммунисты не имеют ничего общего с духом нашей партии, с духом большевиков».

Беспощадная борьба с «лакированными» коммунистами сделала самокритику сильной, действенной, свободной от малейших извращений. Она все больше становилась достоянием миллионов масс, все больше превращалась в мощное средство улучшения всей нашей работы, воспитания новых кадров строителей социализма, в острое отшлифованное оружие разрыва капиталистических элементов, кулачества, вредителей, оппортунистов, двурушников, борющихся против новых форм хозяйства, культуры и быта.

В наше время самокритика не только не утрачивает своего значения, но приобретает еще большую актуальность. Социализм победил окончательно и бесповоротно и в городе и в деревне. Но эта победа кое-кому из наших людей кружит голову. Подобного рода люди проникаются чувством самодовольства, самолюбивости, желанием почивать на лаврах. Они возводят свои успехи в некий культ и считают себя

непогрешимыми, лишенными всяких слабостей и недостатков. Их обуревают ложный стыд признания и исправления своих ошибок, они не прочь самокритику сдать в архив, а малейшую критику своих недостатков предавать анафеме.

Таким типичным образчиком «лакированных» коммунистов могут служить партийные чинуши Ростовского института инженеров путей сообщения (см. «Правду» за 9 и 15 апреля)... Стоило только члену партии студенту этого института Суслину подвергнуть критике (и критике целиком правильной) слабую подготовленность партийного собрания, как руководители парткома сразу же сделали мрачными, грозными, и ничего более подходящего не нашли для себя, как немедленно объявить речь Суслина антипартийной, поставить вопрос об исключении его из партии. Вопиющий случай зажима самокритики! Виновные понесли заслуженное наказание. Однако этот случай далеко не единственный.

Разве мало у нас случаев, когда самым беспардонным образом нарушаются элементарные основы советской, профсоюзной и внутрипартийной демократии, грубо извращаются принципы выборности соответствующих органов? Разве мало у нас случаев, когда применяются нетоварищеские методы полемики, когда самостоятельная мысль, всякое критическое замечание заранее отбрасываются как «уклон», «бузотерство», «поклеп», «ложь» и тому подобное?

Разве мало у нас случаев мешанской самоуспокоенности, забвения кровных насущных интересов масс, самодурства, призыва? Наконец, разве нет у нас случаев чиновной угодливости, подхалимства, элементов бытового разложения, заезания в государственный карман, как в свой собственный? Против этих антипартийных, антиобщественных явлений надо направить огонь большевистской самокритики!

И тот, кто этого не понимает, тот ничего не смыслит в современной обстановке. Нельзя забывать, что сейчас во весь рост стала задача социалистического культурного перевоспитания масс, развития и расширения советской демократии, требующей в свою очередь решительного улучшения организаторской, пропагандистской работы партии и всех общественных организаций. Нельзя также забывать того, что классовая борьба в стране продолжается, что новые методы, новые приемы осколков разбитых классов требуют от нас исключительной бдительности и настороженности. Даже для мало-мальски искусственного политика становится совершенно ясным, что в этой обстановке малейшее благодушие, розовейство, с нашей стороны только во вред социализму и только на радость врагам.

Большевистская самокритика должна являться набатным колоколом, призывающим нас к бодрствованию, бдительности, настороженности и решительной борьбе с недостатками, бюрократизмом, бездушием в отдельных звеньях советских, профсоюзных и партийных организаций. Она должна являться могучим стимулом дальнейшего укрепления всех органов пролетарской диктатуры, дальнейшего развития советской демократии. Наконец, она должна являться острейшим ланцетом, вскрывающим прогнившие классовые враги, оппортунисты, двурушники, пытающиеся в своей предсмертной судороге паковать нам, чем только можно.

Большевистская самокритика укрепляет ряды, разоружает классового врага, двигает вперед дело социализма. Малейшая недооценка большевистской самокритики — преступление перед партией, перед социалистической родиной.

Большевистской самокритике — большевистский простор!

(Передовая „Правды“, переданная по телеграфу)

### НА ПРЕДПРИЯТИЯХ

#### Соревнование за право передовой колонны

За 17 дней апреля второй район Центральной шахты по заданию должен дать угля 2941 тонну. Район каждый день перевыполняет план: на 18 апреля уже выдано 3775 тонн. Осталось выдать угля в месячном плане 1225 тонн. Руководители и рабочие района, готовясь к первому

маю, обязались месячный план по второму району закончить к 24 апреля.

Во втором районе между бригадами развернулось социалистическое соревнование на право рапортовать торжественному заседанию — посвященному первому мая.

## Работы правобережного строительства включились в проведение всесоюзного конкурса строек

Восемнадцатого апреля в клубе правобережного строительства состоялся слет рабкором и редакторов стальных газет.

На слет прибыло более 100 человек. По стенам клуба были вывешены стальные газеты: участков, барачников, строек.

Редакторы и рабкоры с большим интересом просмотрели выставку стальных газет. Большой интерес вызвала барачная «Ильичевка» и обстоятельные стальные газеты 4 участка. Но выдающихся стальных газет все же не было. Это показывает, что стальные газеты на правом берегу еще не на высоте.

С большим вниманием слет прослушал доклад секретаря парткома товарища Голикова о состоянии стальной печати и задачах рабкором на правобережном строительстве.

Великий и мудрый вожь партии товарищ Сталин на семнадцатом съезде партии сказал: «превратить Кузбасс во вторую Донбасс».

Партия Ленина-Сталина — самая сильная, самая мощная партия в мире. Под ее руководством рабочий класс одержал всемирно-историческую победу. Весь Кузбасс, вся многомиллионная рать ударников и знатных людей бассейна, под руководством партии и ее вожда товарища Сталина, по-большевистски борется за выполнение указаний товарища Сталина, за превращение в жизнь его лозунга. Западные Сибирь в особенности Кемеровский район Кузбасса превращается в один из важнейших химических центров Советского Союза. Один за другим растут в Кемерово гиганты социалистической стройки. На заводах, стройках, на всех участках социалистического строительства выковываются замечательные люди, растут кадры знатных людей, стойких большевиков в борьбе за превращение Кузбасса во вторую Донбасс.

Все стройки Кемеровокомбинатстроя включаются во всесоюзный конкурс строек и начинают развертывать борьбу за завоевание первенства. Включаются в конкурс и участки правобережного строительства.

Рабкоры и редакторы стальных газет широко ознакомились на своем слете вопрос о всесоюзном конкурсе и по

ставили перед собой задачу быть застрельщиками и организаторами масс в проведении конкурса на лучшую стройку. Это предложение слет принял под гром аплодисментов.

Выступающие в прениях рабкоры совершенно правильно указывали на огромнейшие недостатки в работе по кирпичной кладке, в результате две стены отошли и угрожают обрушением. Рабкоры говорили и о том, что многие руководители участков не прислушиваются к голосу стальных газет и часто не уважают этот голос (Максимен). Рабкоры подвергли критике недостатки руководства стальных газет партийных организаций и газеты «Кузбасс». Много внимания в прениях было уделено проведению хозяйственного и борьбы правобережных строек за первенство в конкурсе.

Успех развернувшегося на стройках конкурса может быть завоеван только в том случае, если стальные газеты на своих страницах будут показывать лучшие ударные бригады, лучших людей стройки и на образцах большевистской работы этих бригад подтягивать отстающих. Это го показа работы ударных бригад и отдельных ударников в стальных газетках правобережного строительства пока еще нет.

Большинство стальных газет не доводит до конца поднятых вопросов. Стальная газета лесозавода напечатала много заметок о хозрасчете, но хозрасчета на заводе все-таки нет. Почему? Потому, что газета не разоблачила конкретных виновников, тормозящих проведение хозрасчета (из выступлений делегатов слета Бунина и Мильнова).

Газета — сильное орудие в руках партии. Орудие воспитания и организации масс. Редакторы и члены редколлегии должны быть передовыми застрельщиками всех начинаний, всех мероприятий, направленных на повышение производительности труда, на улучшение качества работы и качества продукции. Каждая стальная газета должна развернуть беспощадную критику недостатков работы, разоблачая конкретных виновников, не взирая на лица, должна добиваться высокой действенности своих заметок.

Самое главное и самое важное,

что было на слете, это подъем духа, энергии и огромнейшее желание бороться до полной победы за первенство во всесоюзном конкурсе строек. В выступлениях рабкором чувствуется огромнейшая уверенность и желание, не покладая рук, работать на пользу социализма.

Слет единодушно вызвал на социалистическое соревнование стальные газеты и рабкором Азотстроя, на лучшую организацию масс в проведении всесоюзного конкурса строек.

Слет принял решение немедленно разоблачить недопустимое безобразие с торговлей хлебом, когда по суткам и больше на правом берегу в магазинах не бывает хлеба, с у магазинов стоят огромнейшие очереди. Слет выделил специальную бригаду в составе: Жукова, Исаева, Колюба, Попова, Мильнова, которой поручено в пятидневный срок проследить это дело и принять вместе с т. Бирюковым и Голиковым меры к устранению этого безобразия.

Слет также принял решение возглавить борьбу за очистку Кировского поселка, за приведение культурного состояния квартир и барачников. На 24 апреля слет назначил рабкоромский субботник по очистке поселка.

Слет выслушал с большим вниманием речь редактора газеты «Кузбасс» о задачах рабкором, стальных газет в разрывании правобережного строительства и всесоюзного конкурса строек.

В заключение слет принял решение — выше поднять революционную бдительность стальных газет, беспощадно разоблачать классовых врагов, врачей, разгильдяев, дезорганизаторов и лгунов, острее и метче вскрывать недостатки и конкретных виновников, не взирая на лица; мобилизовать массы на преодоление трудностей, на повышение производительности труда и качество производимой работы.

Слет полностью включился в проведение всесоюзного конкурса строек и обратился с призывом к рабочим правобережного строительства выдвигать стройки в передовые стройки Союза, завоевать первые союзные премии.

## Стенгазеты Жилкомстроя

включились в конкурс

Состоялось совещание рабкором и редакторов стенгазет левобережного Жилкомстроя, на котором присутствовало 22 человека. Редакторы всех цеховых и участковых стенгазет единогласно решили включиться во Всесоюзный конкурс на лучшую стройку в 1935 году и систематически освещать на страницах газеты вопросы, связанные с конкурсом.

### Усилить борьбу за качество кирпича

Готовясь к слету редактором стенгазет строек (к 21 апреля), на кирпичных заводах первой группы 16 апреля состоялось совещание рабкором и редактором цеховых стенгазет с участием партгором. Всего присутствовало 17 человек. На совещании широко обсуждался вопрос о выполнении производственной программы кирпичных заводов и качестве выпускаемой продукции. В результате обсуждения выяснилось, что стенгазеты за качество кирпича, внедрение в бригады хозрасчета и снижение себестоимости борются недостаточно.

Редакторы стенгазет включились в конкурс на лучшую стройку, объявленный Наркомтяжпромом и взяли обязательство оживить борьбу за качество кирпича.

### Организован рабкоромский пост

Шестнадцатого апреля в Автотрансе было проведено совещание рабкором и редактором стальных газет по вопросу о подготовке к предстоящему слету рабкором строек. На совещании была проработана передовая газета «Кузбасс» от 15 апреля («К слету рабкором и редактором стальных газет»).

Т.т. Степанов, Сухушин, Ковригин, Каурова и другие в своих выступлениях отметили правильность указаний «Кузбасса» о том, что газеты Автотранса не вели большевистскую борьбу за выполнение производственной программы. Некоторые газеты (например, «Автотранспортник» при главной конторе) не имеют ответственного редактора. Многие газеты выходили только силами членом редколлегии, не велась постоянная работа с рабкором и рабочими.

Считая работу стальных газет неудовлетворительной, чтобы не допустить в будущем таких промахов и в основном перестроить работу стальных газет, — совещание вынесло конкретное решение:

По примеру газеты левобережного Жилкомстроя считать необходимым объявление конкурса на лучшую цеховую и участковую стенгазету, для чего просить пленум союза шоферов выделить соответствующий премиальный фонд. Готовясь к слету редактором стенгазет, добиться выпуска специального номера, посвященного к слету. Для улучшения работы с рабкором решено провести довыборы редколлегии стальных газет и урегулировать их состав партийно-комсомольскими кадрами и лучшими ударниками.

Особое внимание уделялось на помещению в дальнейшем на страницах газеты большего количества рабкоромских заметок и на их действенность. Организован рабкоромский пост из шести человек.

Совещание прошло при участии двадцати восьми рабкором, редактором и членом редколлегии.

### 22 апреля на руднике слет рабкором

Двадцать второго апреля — в очередной рабкоромский день на руднике в клубе Центральной шахты состоялось слет рабкором-ударников, редактором и членом редколлегии стальных газет. Вопрос о подготовке к слету рабкором 14 апреля был обсужден на совещании секретарей парткомом и партгором. Им дано задание проверить работу редколлегии и выпустить свежие номера стальных газет. На слете будет организована выставка стальных газет предприятия рудника.

На слете будет заслушан доклад секретаря райкома партии тов. Никитина о включении шахты в третий Всесоюзный конкурс и о задачах рабкором и стальных газет. Кроме этого, слет обсудит вопрос о подготовке к дню печати — 5 мая.

Если в первом районе Центральной шахты готовятся к слету, то в третьем и во втором районах еще ничего не сделали по подготовке к рабкоромскому дню. Секретарь парткома Центральной шахты тов. Фоккин не выполняет решения совещания: он еще не проверил партгором в том, как они готовятся к рабкоромскому слету.

### СЛЕТ РАБКОРОМ И РЕДАКТОРОМ СТЕНГАЗЕТ

21 апреля в 7 часов вечера, в клубе Консостроя состоялось слет рабкором и редактором стенгазет строек и предприятий Кемеровокомбинатстроя.

Повестка дня:  
1. Итоги первого квартала и задачи строителей в выполнении программы 1935 года. Докладчик т. Норкин.  
2. Задачи низовой печати на стройках и предприятиях. Докладчик т. Аверьянов.

Билеты рассылаются парткомом и партгором. На слет приглашаются начальники строек, директора предприятий, секретари парткомом и партгором, секретари комсомольских комитетом и комсорги, председатели постройкомом и фабкомом.

Редакция газеты «Кузбасс»

### Колхоз

#### „Первые всходы“

плохо подготовлен к севу

В газете «Кузбасс» уже не раз отмечалось, что в колхозе «Первые всходы» Комиссаровского сельсовета, плохо идет подготовка к весенней посевной кампании. Но однако, ни правление колхоза, ни колхозники своевременно не приняли мер для того, чтобы устранить имеющиеся недостатки.

Пробный выезд, проведенный 5 апреля, выявил ряд важнейших недостатков. Из трех сеелок одна оказалась не отремонтированной, несмотря на то, что в большинстве случаев она была в хорошем состоянии. Отдельные кометы велики, другие наоборот — малы. У одной сеелки совершенно не оказалось вальков. Кроме того, выезд проведен не в полном составе: часть инвентаря (пflugов и борон) совершенно осталась не проверенной, — лежит под снегом.

Большим недостатком является неподготовленность культурного стана. Сейчас кулестан представляет из себя полуразваленный сарай. Пол в станах разобран, доски растасканы. Столовая также требует оборудования, кухни не имеется.

Для полевых бригад правление до сих пор не выписало литературы. Радио и музыкальные инструменты не приобретаются.

Нужно немедленно устранить отмеченные недостатки.

Петрович.

### Соревнование тракторных отрядом и трактористом

#### Выполнением норм выработки, экономией горючего — завоевать мандат

Трактористом я работаю с 1933 г. За это время я не имел ни одного случая поломки своего трактора, высококачественно обрабатывал землю, систематически перевыполнял нормы выработки и экономил горючее. Только за посевную прошлого 1934 года я сэкономил горючего 250 килограмм, за что два раза был премирован.

Включаясь в сталинский поход за

высокий урожай, я ставлю перед собой задачу — работать еще лучше, — завоевать переходящий мандат Крайкома ВКП(б) и Крайисполкома.

Беру на себя обязательство выполнять вместо нормы в 3—3,5 гектара по 4 гектара и вызываю на соревнование тракториста Япичева.

Тракторист Щегольского свиносовхоза  
Пав. Шалюпа

### Трактористы слабо подготовлены

В Кедровском свиносовхозе ряд трактористом не имеют теоретической подготовки. Например, такие трактористы, как Смирнов, Чернов, Колбин и другие совершенно не знают теории устройства трактора и мотора. Для их подготовки были открыты краткосрочные вечерние курсы (зав. курсами бригадир Валуевич). Было проведено уже пять занятий, которые показали, что у трактори-

стов есть большое желание овладеть техникой тракторного дела.

Валуевич и зав. тракторным парком Вислогузов напелательски отнеслись к учебе трактористом, вот уже более полмесяца занятия не проводятся. Слабая подготовка трактористом может отразиться на успешном проведении сева.

Редактор стенгазеты Сажнев.

### Несерьезная проработка устава

В колхозе «Тажный кустарь» Ермаковского сельсовета, к проработке нового устава отнеслись формально. На общем собрании, на котором прорабатывали устав, присутствовало только половина колхозников, а жюри-колхозники не было ни одной. Предварительно устав не прорабатывался и на общем собра-

нии был принят без детальной проработки и дополнений.

Это грубое извращение проработки нового Сталинского устава должно быть исправлено. Предколхоза Кобзев, при помощи партийной организации, должен вторично проработать устав, довести его до сознания каждого колхозника, внести нужные дополнения.  
А. Кондинский

# На руднике участвовало в субботнике 3000 человек. Вывезено 2000 возов навоза

Восемнадцатого апреля на общегородном субботнике участвовало более трех тысяч человек. Для вывоза навоза, было предоставлено 100 лошадей и 3 грузовых машины. На отвалы вывезено нечистот около двух тысяч возов. Около многих домов прорыты канавки для стока воды.

Хорошую организованность в участии на субботнике показали рабочие и их семьи, живущие в колонии Центральной шахты. Например, в квартале тов. **Аюпова** на работу

вышло 300 человек. Работали рабочие, домохозяйки, школьники. Тов. **Аюпов** — председатель квартального комитета еще с раннего утра обошел все квартиры, побеседовал и раскрасил о субботнике. Активно участвовали жильцы стандартного поселка. На работу вышли все.

Однако во время воскресенья не произведена очистка нечистот от клубов поверхностных цехов и от здания Эйховского райсовета. Здесь попрежнему красуются горы шлака и мусора.

## К 26 апреля очистка будет закончена

(Угленегонка)

Восемнадцатого апреля на углеперогонном заводе проводилась массовый субботник по уборке нечистот вокруг барачных. На субботнике участвовало 500 рабочих завода, который был начат в 10 часов утра и длился до 2-х часов дня. В течение этого времени участниками субботника окончательно убраны нечистоты вокруг общежития одиночек и 25 барачных, где сейчас вся площадь

уже освободилась из под снега, мусора и навоза. На субботнике работало 38 лошадей, которые в течение дня вывезли 250 возов всех нечистот.

Очистка помоев и мусора около барачных сейчас продолжается ежедневно. К 26 апреля коммунальный отдел уборки нечистот намечает закончить.

## Очистка улицы Кирова

На очистке улицы Кирова (б. Банковской) 18 апреля работали коллективы горФО, банка, сберкассы, связи и горОНО.

Выход на субботник был незначительный. Из 30 человек коллектива сберкассы вышло на работу 19 человек, из которых 7 чел. работали во дворе сберкассы и несколько человек у своих квартир.

Коллектив связи выделил на очи-

стку улицы 15 человек, 4 человека было от горОНО. Активные других работал коллектив горФО, от которого на улице работало 50 процентов состава.

Часть улицы Кирова освободилась от навоза. На всем протяжении улицы появились навозные кучи, вывозку которых должен организовать горкомхоз.

## Навести порядок на станции Кемерово

Весной, осенью и в дождливые летние времена станция Кемерово превращается в непроходимое болото. Товарная станция, куда больше всего для строя города Кемерово поступают грузы, стала недоступной. Грузовые автомобили и грузовые вагоны в грязи. Вагоны с товаром простояют — не разгружаются, станция не освещена, стрелки разбиты, передвижение тяжелых грузов невозможно.

Сейчас на станцию поступает для колхозов и совхозов семенной овес, пшеница и другие семена, все это озгружается в грязь.

Для того, чтобы сделать станцию

доступной для перевозки грузов со станция, требуется выстлать камнем 250 метров площади, для освещения поставить десять столбов и направить стрелки (нужно три тысячи болтов). Но для выполнения этих работ в 1935 году средства не ассигнованы.

Всей общественности и организациям города, а главным образом Кемеровокомбинатстрой нужно принять все меры к тому, чтобы помочь ж. д. организациям сделать станцию доступной для разгрузки вагонов, привести ее в культурный вид.

Носовцев

## КЛУБ КЕМКОМБИНАТСТРОЯ ОКАЗЫВАЕТ ПОМОЩЬ КОЛХОЗАМ

Клубом Кемкомбинатстроя, для оказания помощи в подготовке к сезону и в проработке нового устава, в подшефных колхозах Осиновского сельсовета «Призыв Сталина» и им. Эйхе была послана бригада. За четыре дня пребывания в колхозах бригадой проведена такая работа: беседа с женщинами на тему «Уход за грудным ребенком», проверено состояние осиновской ШКМ, которой оказана помощь в части обслуживания их санназором, проведен

вечер читки художественной литературы, детский утренник, три вечерних спектакля, вышито два номера стенгазеты и организована передвижная библиотека. В колхозе им. Эйхе бригадой поставлен вопрос об организации детсада, для чего бригада обязалась обеспечить их необходимым оборудованием. Если рассчитаны на 20 детей.

Работой бригады колхозники остались довольны.

Пушкарев.

## Коммунист Дягилев уклоняется от воспитания детей

В 1933 году Беловский народный суд дело Дягилева Г. М. об алиментном воспитании дочери Альбертины слушал уже второй раз (первый раз дело слушалось в 1931 г.). Дягилев злобно уклонялся от выплаты алиментов на воспитание ребенка и суд за это приговорил его в трехмесячный срок принудить к выплате всей причитающейся суммы за прошедшие годы.

Приговор Беловского народного суда и исполнительный лист были выданы по месту работы Дягилева — в Москву, на завод «Динамо». Но Дягилев, чтобы избежать уплаты алиментов, — скрылся.

Март 1935 года застал Дягилева Г. М. на посту зав. коммунальным отделом ГРЭС. Четвертого марта суд исполнителем Кемеровского народного суда, по заявлению матери ребенка Гостюхиной, наложил арест на имущество Дягилева и произвел опись вещей на 515 рублей. Тогда Дягилев снова пытается избежать уплаты алиментов и находит путь в это дело. Его мать подает в суд первого участка заявление, что вещи, описанные у Дягилева, принадлежат ей. 25 марта суд разобрал это заявление и вынес решение изъять из описи вещи, указанные в заявлении матери Дягилева. Сам же Дягилев подал жалобу в краевой суд о том, что в задержку выплаты алиментов он не виноват, потому что от исе не знал и в настоящее время, имея новую семью, не в состоянии платить алименты.

Второго апреля матерью ребенка было подано вторичное заявление в суд на дополнительную опись имущества Дягилева, т. е. оценка оставшихся вещей не покрывала всей задолженности Дягилева в 2066 рублей. Судей тов. Калашников было предложено судисполнителю произвести вторичную опись имущества у Дягилева по указанию истца Гостюхиной.

Выполняя предложение судьи, суд исполнителем Петров вместе с матерью ребенка третьего апреля пришли на квартиру Дягилева, но последним в описи допущены не были. Пятого апреля исполнитель и истица пришли уже в сопровождении милиционера Торгунакова.

Вторичное посещение квартиры Дягилева принесло Гостюхиной неожиданный результат: вместо реальной помощи по выяснению задолженности она получила на руки два безграмотных акта. Судисполнитель Петров, милиционер Торгунаков и понятые Коровин и Кучева в одном из актов указали, что Гостюхина в квартиру Дягилева не была допущена и в этот раз, а во втором — что у Дягилева не оказалось никаких вещей.

Кто же заставит коммуниста Дягилева подчиниться решению народного суда и нести ответственность за воспитание своего ребенка?

Е.

# ПЛАН проведения первомайских торжеств по городу и району

Подготовка и проведение празднования 1 мая должна проходить под лозунгами:

а) борьбы за выполнение производственного финансового плана; за снижение себестоимости продукции и строительства; за выполнение высоких показателей по учебной и воспитательной работе в школах и техникумах; за улучшение дела организации здравоохранения;

б) борьбы за наилучшую подготовку и проведение весенне-посевной кампании в совхозах, колхозах и единоличных хозяйствах, а также лучшего проведения посевной кампании в пригородных хозяйствах предприятий и индивидуальных огородах рабочих;

в) укрепление обороноспособности нашей страны, укрепление международной солидарности с пролетариями всего мира;

г) повышение революционной бдительности и усиление борьбы со всеми врагами народа и их агентами;

д) поднятие новой волны социалистического соревнования и ударничества в выполнении программы третьего года второй пятилетки, организованное проведение переизборной кампании профсоюзов;

е) усиление борьбы за культурный город — за культурное, чистое, приятное, за чистоту улиц, кварталов, за озеленение города.

Каждое предприятие, школа, стройка, учреждение должны организовать широчайшие массы рабочих, колхозников и трудящихся города на завоевание высокими показателями своей работы первого места в колонне первомайской демонстрации.

Партийные, комсомольские, профсоюзные и советские организации за весь период подготовки к празднованию 1 мая организуют широкое разъяснение рабочим, колхозникам и трудящимся города и деревни, через беседы, лекции, читки газет и литературы — вопросов революционной борьбы пролетариата всего мира за освобождение от ига капитала, международных отношений СССР с капиталистическими странами, в частности с Германией, Японией, Англией, Францией, Турцией и др. проводят беседы по вопросу жизни рабочих и крестьян у нас и в капиталистических странах, разъясняют суть и значение 1-го мая — дня международной солидарности трудящихся всего мира, разъясняют наши успехи в области создания крупной индустрии, укрепление обороноспособности нашей страны и укрепление колхозного строя...

Развертывая подготовку к 1 мая, необходимо привести предприятия, стройки, школы, учреждения, барачки, дома и квартиры в культурный праздничный вид — (привести уборку улиц, площадей, кварталов, дворов)

К 1 мая необходимо украсить здания, предприятия, улицы, площади флагами, лозунгами, плакатами, придавая площадям, зданиям и улицам художественное оформление, зовущее на борьбу за новые успехи в торжественных мероприятиях.

Всех учебных заведений и школ торжественные заседания и утренники проводятся 30 апреля, 1 и 2 мая (ответственные Миронов, Мазин и Кузуров). Все клубы, кино-театры, цирк 30 апреля организуют детские утренники и бесплатные вечера для ударников. 1 и 2 мая также в клубах, кино-театрах и цирке проводятся бесплатные детские утренники. Красные уголки, библиотеки и избы читальни на протяжении всей подготовки к 1 мая, а также во время 30 апреля, 1 и 2 мая проводят массово-политическую работу, организуют чистку политической и художественной литературы в квартирах, бараках и красных уголках, организуют выпуск стенгазет по бригадам, колхозам, по левым станам по предприятиям и учреждениям. Красные уголки и избы-читальни также помогают первомайским комиссиям в проведении украшений улиц и зданий.

Первомайская комиссия.

## Предпраздничные базары

В связи с наступлением первомайского праздника и усиления спроса трудящихся города и села на продукты сельского хозяйства и промышленные товары, горвнуторг наметил с 20 по 30 апреля проведение весенних предпраздничных базаров.

Базары будут проводиться в пунктах: центральный — в городе, на Новой колонии и на Кемеруднике.

Торговые организации за период предпраздничных базаров обязаны обеспечить выполнение и перевыполнение апрельского плана товарооборота. Это заставляет руководителей торговых организаций уже сейчас развернуть нужную подготовку к предстоящим базарам.

Не должно остаться ни одной такой организации, которая не выполнила бы установленного плана.

Подготовка к предпраздничным базарам должна быть развернута и по линии колхозов и сельсоветов. Колхозы, колхозники и трудящиеся единоличники должны навстречу товарам промышленности обеспечить вывозку на базары продуктов сельского хозяйства.

Г. Макаров.

## ЗАПСИБТОРГ ПЛАН ВЫПОЛНЯЕТ

План товарооборота в первом квартале — 4481, 1 тысячи рублей Запсибторгом выполнен на 118, 7 процента. В мае Запсибторг имеет за задачу продать трудящимся промтоваров на 1275 тысяч рублей.

Готовясь к 1 мая, коллектив взял на себя обязательство и в апреле из декады в декаду выполнять план.

**ГОСЦИРК**  
Тт. 3-74 и 4-59  
20 апреля  
Большие цирковые представления в 3-х отделениях  
Продолжение матчей профессиональной французской БОРЬБЫ  
Борются три пары  
1-я пара Поддубный — Светланов  
2-я пара Чугунов — Рогерс  
3-я пара Шмидт — Хайдинов  
Участует вся труппа цирка  
Начало в 8 ч. 30 м. вечера. Касса с 5 час. вечера.  
Начало борьбы в 10 час. 45 мин. вечера.  
МТС требуется тех- Продается часовой ник по борьбе с с/д. армиструм Барнаульская делями. Справиться Куз № 27, можно посмотреть денешка 11. Диренция 18 часов вечера.  
Гор. Кемерово, Издательства газ. «Кубасс» Заказ. № 124.

# РЕЧЬ ТОВАРИЩА ЛИТВИНОВА на чрезвычайной сессии совета Лиги наций

ЖЕНЕВА, 17 апреля. (ТАСС). Сегодня утром на чрезвычайной сессии совета Лиги наций продолжалось обсуждение французского протеста и предложенной Лавалем резолюции.

Первым выступил Народный комиссар по иностранным делам СССР товарищ М. М. Литвинов, который заявил: «Вопрос, поставленный перед нами, в результате обращения французского правительства в совет Лиги наций, не представляет одинаково формального интереса для всех членов Лиги наций, но по существу, несомненно заслуживает внимания как совет Лиги наций, так и в целом всей Лиги».

Мы вчера выслушали представителя версальского договора, подписавших его, и ныне непосредственно затетых нарушением обязательств, принятых в отношении их. Я говорю, однако, от имени страны, которая не только не ответственна за версальский договор, но и никогда не скрывала своего отрицательного отношения к этому договору в целом и разоружению Германии в частности.

Наше формальное отношение к данному вопросу состоит в том, что мы, как члены Лиги наций и совета Лиги, имеем дело с фактом нарушения международного договора с государством, формально членившимся еще членом Лиги. Это является, согласно параграфа второго, статьи первой устава Лиги, нарушением этого устава, а следовательно нарушением обязательств в отношении остальных членов Лиги, создавшим угрозу миру. Необходимость соблюдения всеми государствами своих международных обязательств занимает первое место в уставе Лиги и это указывает на то огромное значение, которое придается этому обязательству. Иначе и не может быть, ибо одной из основ мира является соблюдение международных обязательств, имеющих непосредственное отношение к безопасности народов.

Меня, однако, более интересует существо этого вопроса нежели его формальная сторона, на которой с достаточной обстоятельностью останавливались другие члены совета. Мы стоим на точке зрения равноправия народов и их бесспорного права на безопасность и на все средства, обеспечивающие эту безопасность. Все миролюбивые государства имеют право на вооружение для защиты своей безопасности.

Однако, признавая равноправие в вооружениях, мы должны исходить из предположения, что это вооружение будет использовано исключительно в оборонительных целях для защиты существующих границ и собственной безопасности.

Но как быть, если в том или ином конкретном случае это предположение представляется сомнительным и когда, наоборот, есть опасения, что вооружение имеет целью не защиту, а нарушение границ, осуществление насильственными методами идей революции, нарушение безопасности соседних или отдельных государств, нарушение всеобщего мира со всеми его трагическими последствиями?

Как быть, если государство, требующее или берущее себе право на вооружение, находится под исключительным руководством людей, которые объявили во всеуслышание программу своей внешней политики, состоящую в политике не только реванша, но и безграничного завоевания чужих территорий и уничтожения независимости целых государств, — от руководства людей, которые открыто провозгласили эту программу и не только не отрекаются от нее, но неперестанно распространяют эту программу, воспитывая на ней свой народ? Как быть в тех случаях, когда государство, имея такую программу своих вождей, отказывается давать какие бы то ни было гарантии неосуществления этой программы, гарантии безопасности своих соседей дальних или близких, — гарантии, которые готовы дать другие государства, даже свободные от всяких подозрений в агрессивности? Можно ли закрывать глаза на подобные факты? Ясно, что такие случаи заслуживают особого отношения к себе.

Я позволю себе для пояснения своей мысли прибегнуть к следующей иллюстрации. Если в каком либо городе допускается ношение оружия частными гражданами, то абстрактно говоря — это право должно быть обеспечено за всеми жителями данного города.

Но допустим, что какой либо гражданин открыто нападает на жителей соседних или дальних улиц и будет уничтожать их дома. Мунципалитет вряд ли поспешит бы выдать этому гражданину разрешение на ношение оружия или спокойно отнесется к тому, что незаконным путем он раздобыл себе это оружие. Будет ли могли бы быть приняты во внимание какие либо обещания воинственного гражданина (пропуск телеграфа) кварталов города и оставлять за собой и за своим оружием свободу действий только в остальных кварталах.

Мунципалитет обязан охранять спокойствие всех кварталов. К тому же гражданин, способный в нарушение законов, нападать на своих граждан, может позволить себе нарушить свои обещания в отношении точки применения своих угроз. Город поэтому, по меньшей мере, потребовал бы от него прежде, всего действительных гарантий хорошего поведения, в особенности могли бы в этом настоявать жители тех кварталов, в отношении которых воинственный гражданин требует к себе свободы действий, и от них во всяком случае меньше всего можно было бы ожидать, что они выступят в оправдание незаконного приобретения им оружия во имя абстрактного принципа равноправия.

Сказанное мной относительно одного города применимо, конечно, и в международной жизни. Лига наций, призванная охранять спокойствие международной жизни во всех частях света, не может пройти мимо явлений, создавших угрозу этому спокойствию.

Мы были бы рады, если бы могли обсуждать стоящий перед нами вопрос в присутствии и с участием представителя заинтересованного государства. Мы были бы рады услышать от него официальное заявление об отказе от программы насильственного реванша и завоеваний, о его готовности принять вместе с нами участие в коллективном обеспечении безопасности всех государств, включая и его самого, общих действительных гарантий нарушения всеобщего мира. К сожалению это пока лишь неосуществленное пожелание и мы из этого должны сделать свои выводы и эти выводы, не только формальные мотивы, определяют мое отношение к вине сенной резолюции. Это отношение и в коей мере не является оправданием нарушенного версальского договора и отдельных его постановлений. Нет! Оно является выражением стремления моего правительства содействовать созданию такого международного порядка, при котором максимально затруднилось бы нарушение мира, ведущее к подобным деформам».

Печать о речи тов. Литвинова  
ЛОНДОН 17 апреля (ТАСС). Вечерние газеты уделяют исключительное внимание речи Литвинова на сессии совета Лиги наций и помещают пространственные выдержки. «Ивинг Нюз» по мысли изложил речь Литвинова под крупными заголовками: «Горькие слова, сказанные Литвиновым», «Германия намерена совершить агрессивные и отказывается от гарантий», «Ивинг Стандарт» вышел со следующей шапкой на первой странице: «Литвинов обвиняет Гитлера», «Угроза миру». На первой странице газеты «Стар» даны заголовки: «Вооружение, рассчитанные на агрессивность», «Советские обвинения на заседании совета Лиги наций в Женеве».

## Печать о речи тов. Литвинова

Беседа тов. Литвинова с Лавалем  
ЖЕНЕВА, 18 апреля (ТАСС). Вчера Литвинов, в сопровождении полпреда СССР в Париже — Потемкина, на вестил Лавала. Беседа, в которой с французской стороны участвовал также генеральный секретарь французского минидела — Леже, продолжалась три часа и касалась актуальных политических вопросов. Поздно вечером Лаваль навестил Литвинова и имел с ним часовую беседу. Сегодня утром Лаваль выехал в Париж. Литвинов принял сегодня утром минидела Чехословакии Бенеша и имел с ним продолжительную беседу.

## Беседа тов. Литвинова с Лавалем

Париж, 18 апреля (ТАСС). Вся печать сообщает о достигнутом в Женеве соглашении между Литвиновым и Лавалем по вопросу о заключении конвенции взаимопомощи. Газеты отмечают удовлетворение французской делегации этим фактом, заявляя, что именно это событие придало важное значение вчерашнему дню в Женеве. «Пти Паризьен» пишет: «Литвинов и Лаваль достигли соглашения, которое не замедлит вызвать глубокий отклик не только во Франции и в Советском Союзе, но и во всем мире. Завершение Лаваль доложит совету министров о результатах его переговоров с Литвиновым. Завтра же будет окончательно намечен срок поездки Лавала в Москву».

## Извещения

22 апреля проводится очередной день пропагандиста с освобождением на день всех пропагандистов партакшол от работы на производстве.

Все пропагандисты обязаны явиться в 9 часов в парткабинет ГК для работы.

Парткомы и партргы должны обеспечить явку. Горном ВВП(б)

Отв. редактор Н. Аверьянов.